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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e quinze, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, 

TOMBA FARIAS e CARLOS AUGUSTO, Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Deputados 

NÉLTER QUEIROZ e ÁLVARO DIAS, presentes na Casa Excelentíssimos Senhores Deputados 

ALBERT DICKSON, ÁLVARO DIAS, CARLOS AUGUSTO, DISON LISBOA, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO 

MINEIRO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO FERNANDES, HERMANO MORAIS, 

JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, NÉLTER QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO 

MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, ausentes Excelentíssimos Senhores Deputados, AGNELO ALVES, 

CRISTIANE DANTAS, GETÚLIO RÊGO(ausência justificada) e JOSÉ ADÉCIO(ausência justificada); 

havendo número legal a Sessão é aberta com a leitura ATA da Sessão anterior, APROVADA, sem 

restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Mensagem n° 016/2015-GE, encaminhando Projeto de Lei 

Complementar que altera dispositivos da Lei Complementar n° 504, de 27 de março de 2014; 

Mensagem n° 017/2015-GE, encaminhando Projeto de Lei que modifica dispositivos da Lei 

Estadual nº 8.427, de 18 de novembro de 2003, já alterada pela Lei nº 8.724, de 04 de 

novembro de 2005, que instituiu o Projeto Público de Irrigação Osvaldo Amorim, promove o 

reordenamento fundiário da área do perímetro irrigado, no âmbito do Estado; Mensagem n° 

018/2015-GE, encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre as diretrizes para elaboração e 

execução da Lei Orçamentária para o exercício 2016; Mensagem n° 020/2015-GE, encaminhando 

Projeto de Lei que institui no âmbito do Estado, piso salarial para os Advogados em exercício 

profissional na iniciativa privada; Projeto de Lei Complementar do Ministério Público do Rio 

Grande do Norte, que dispõe acerca da extinção e criação de cargos, sem aumento de despesas 

com pessoal;  Projeto de Lei do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, que reserva 10% das unidades 

habitacionais de programas do Governo do Estado para Idosos; Projeto de Lei do Deputado 

ALBERT DICKSON, que dispõe sobre a obrigatoriedade de informação ao consumidor, 

antecipadamente, sobre interrupção, cancelamento ou qualquer alteração de cobrança em débito 

automático; Projeto de Lei da Deputada MÁRCIA MAIA, instituindo o “Dia da Família na Escola”, 

no âmbito do Estado; Requerimento do Deputado HERMANO MORAIS, propondo à Operadora de 

Telefonia Móvel OI a instalação de uma torre de transmissão, no Distrito de Ermo, Município 

de Carnaúba dos Dantas; Requerimento do Deputado ÁLVARO DIAS, propondo ao Departamento 

Nacional de Obras Contra Secas(DNOCS) o desassoreamento do Açude Itans, em Caicó; 

Requerimento do Deputado NÉLTER QUEIROZ, encaminhando à equipe médica de urologistas do 

Hospital Universitário Onofre Lopes, voto de congratulações pela cirurgia inédita realizada 

em Natal; dois Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, encaminhando moções de pêsames 

aos familiares de Poti Costa de Oliveira Cavalcanti, filho do Conselheiro do Tribunal de 

Contas do Estado, Poti Júnior; e de Cláudio Cavalcanti, filho do jornalista Paulo Tarcísio 

Cavalcanti, pelos seus falecimentos; dois Requerimentos do Deputado GALENO TORQUATO, 

solicitando as Secretarias: de Saúde, uma ambulância para o Hospital Regional Dr. Agnaldo 

Pereira; e de Recursos Hídricos, a perfuração e instalação de poços tubulares,           

ambos em Caraúbas; dois Requerimentos do Deputado GUSTAVO CARVALHO, solicitando à Secretaria 
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de Recursos Hídricos, a perfuração e instalação de poços tubulares nos Sítios Milagres, 

Riacho da Lama, Papagaio e Fazenda Papagaio, todos no Município de Japi; e reivindicando ao 

Departamento de Estradas e Rodagens(DER), uma operação tapa-buracos e manutenção da RN-118, 

entre São Rafael e a BR-304; dois Requerimentos do Deputado RICARDO MOTTA, solicitando à 

Secretaria da Educação a construção de uma Escola Municipal, no Distrito de Cobé, em Vera 

Cruz; e propondo ao Departamento de Estradas e Rodagens do Rio Grande do Norte(DER), a 

construção de uma estrada entre os Municípios de Bom Jesus e Vera Cruz; três Requerimentos do 

Deputado CARLOS AUGUSTO, solicitando à Secretaria de Recursos Hídricos a perfuração e 

instalação de três poços artesianos no Município de Afonso Bezerra; e propondo ao 

Departamento de Estradas e Rodagens do Rio Grande do Norte(DER), a restauração da RN-263, no 

trecho Pedro Avelino - Afonso Bezerra; e dos entroncamentos da BR-304 e da RN-263; três 

Requerimentos do Deputado JOSÉ DIAS, solicitando à Secretaria da Defesa Social o aumento do 

efetivo policial militar nos Municípios de Angicos e Fernando Pedrosa; e reivindicando à 

Fundação José Augusto, a reforma e manutenção da Casa da Cultura Popular do Município de 

Angicos; três Requerimentos do Deputado KELPS LIMA, solicitando à Secretaria da Defesa 

Social, o aumento do efetivo policial dos bairros Cidade Satélite, Conjunto dos Bancários e 

Pitimbu, nesta Capital; propondo uma edição da Assembleia Itinerante na Cidade de Upanema; e 

sugerindo a realização de Audiência Pública, para debater sobre o resgate das Quadrilhas 

Juninas como forma de Tradição Cultural Folclórica e fonte de renda; seis Requerimentos do 

Deputado DISON LISBOA, solicitando à Secretaria da Infraestrutura a construção de uma 

passagem molhada no Distrito de Mundo Novo, em Arês; sugerindo ao Departamento de Estradas e 

Rodagens do Rio Grande do Norte(DER), o recapeamento asfáltico da RN-061, que liga Arês à           

BR-101; da RN-003, entre os Município de Goianinha, Várzea e Espírito Santo; das RNs 160, 003 

e 120, ligando Santo Antônio aos Municípios de São José de Campestre, Serrinha, Brejinho, 

Monte Alegre à BR-101; e enviando ao Município de Japi, moção de congratulações pela passagem 

dos cinquenta e seis anos de emancipação política; e encaminhando aos familiares de Poti 

Costa de Oliveira Cavalcante, moção de pesar pelo seu falecimento; oito Requerimentos do 

Deputado ALBERT DICKSON, solicitando à Prefeitura de São Gonçalo do Amarante, uma operação 

tapa-buracos na Rua São Sebastião, no Distrito de Rego Moleiro; propondo à Companhia de Águas 

e Esgotos do Rio Grande do Norte(CAERN): o conserto de um cano estourado na Rua Santa Isabel 

e o saneamento básico da Rua Atum, no Bairro Felipe Camarão; solucionar o alagamento na Rua 

Vale do Sol, no Bairro Nossa Senhora da Apresentação; a limpeza das bocas de lobo na Rua 

Aracajú, em Igapó; e da Rua Sampaio Correia, no Bairro Bom Pastor, todas nesta Capital; e o 

fechamento de um esgoto na Rua José Correia de Andrade, no Município de Serrinha; e 

encaminhando aos familiares da Senhora Josefa Umbelina Gomes da Silva, voto de pesar pelo seu 

falecimento. Ofícios: nº 042/2015-TP-TJ/RN, encaminhando ao Deputado EZEQUIEL FERREIRA moção 

de congratulações pela reeleição ao Cargo de Presidente da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, para o biênio 2017/2018; nº 257/2015-GAB/CMDO/CBMRN, informando 

assinatura do Termo de Cooperação nº 001/2015, com o Instituto Federal de Educação, Ciência e 

Tecnologia do Rio Grande do Norte(IFRN); nº 025/2015-DA/IDEMA, comunicando a celebração do 

Quinto Termo Aditivo ao Convênio nº 003/2012, com a Fundação para o Desenvolvimento 

Sustentável da Terra Potiguar(FUNDEP); nº 029/2015-GVG, encaminhando a complementação do 

Balanço Geral do Governo do Estado do Rio Grande do Norte, referente ao exercício de 2014, 

com o respectivo Relatório de Atividades. Pela Ordem, Deputado ÁLVARO DIAS pede que a 

Presidência dê por recebido Requerimento da sua autoria, solicitando ao Governo do Estado a 

aquisição de perfuratrizes especiais para perfuração de poços tubulares no Cristalino 
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Rochoso. A Presidência acatou e determinou que fosse formalizada a proposta. Havendo 

ORADORES INSCRITOS, com a palavra o Deputado SOUZA NETO discorreu sobre a situação do 

Instituto Técnico e Cientifico da Polícia do Rio Grande do Norte(ITEP/RN), em Mossoró, 

demostrando preocupação com o aumento da demanda nos exames realizados por aquele Órgão, em 

decorrência do aumento de homicídios. Relatou os transtornos causados aos familiares das 

vítimas de trânsito ou violência, pela falta de médicos legistas, de servidores e de 

material. O Parlamentar fez seu pronunciamento, por escrito, o qual se encontra anexado nesta 

Ata, na íntegra. Associaram-se à preocupação o Deputado GEORGE SOARES, testemunhando a 

precariedade dos serviços prestados pelo ITEP, defendendo agilidade na apresentação do 

Estatuto e a realização de concurso público; e o Deputado HERMANO MORAIS, reconhecendo o 

esforço dos servidores da Instituição, questionou que além da demora para a liberação do 

corpo, o serviço está comprometido pela falta de equipamentos adequados para a produção de 

provas. Com a palavra Deputado GEORGE SOARES, manifestando inquietação, fez apelo ao 

Governador do Estado para que fosse cumprido o acordo celebrado na administração anterior, 

com os professores da Universidade do Estado do Rio Grande do Norte(UERN), para a 

implementação do plano de cargos e salários da classe. O Parlamentar solicitou o apoio desta 

Casa Legislativa, a fim de intermediar o processo junto ao Executivo Estadual. Parte do 

pronunciamento foi feito por escrito e encontra-se anexado nesta Ata. Deputado JACÓ JÁCOME, 

em aparte, solidarizou-se com o discurso, destacou a importância da Universidade do Estado do 

Rio Grande do Norte(UERN) e defendeu a necessidade de maior aporte financeiro para o 

crescimento da Universidade. Em seguida, discorreu acerca da visita realizada ao Reitor da 

UERN, Senhor Pedro Fernandes, com o propósito de obter informações sobre a real situação da 

Instituição. Com a palavra o Deputado NÉLTER QUEIROZ, inicialmente encaminhou voto de 

congratulações à equipe de médicos Urologistas do Hospital Onofre Lopes, pela cirurgia 

inédita realizada em Natal, e a apresentação desse feito em Congresso Anual da Sociedade 

Americana de Urologia. Em seguida, teceu considerações sobre a falta de condições de tráfego 

nas estradas do Interior, diante da deterioração dessas vias; por isso, sugeriu brevidade no 

agendamento de reunião entre todos os Deputados desta Casa e o Governador do Estado, no 

sentido de encontrar uma solução imediata para a precariedade existente. Relatou que em 

reunião com os Prefeitos de Caicó e Jardim de Piranhas, foi informado que a Zona Rural 

necessita de carro-pipa para o abastecimento, porém, as péssimas condições das estradas 

dificultam a regularidade do transporte. Repercutiu ainda a visita que fez ao Departamento de 

Estrada e Rodagens(DER) e à Secretaria do Estado do Planejamento e das Finanças(SEPLAN), a 

fim de solicitar agilidade na liberação de parcela do empréstimo para as obras de conservação 

das rodovias. Deputado GEORGE SOARES, em aparte, manifestou preocupação também com a 

precariedade das cabeceiras das pontes no Estado; e sugeriu a utilização de recursos dos 

consórcios das Regiões, em parceria com o Governo do Estado, para agilizar essas obras. 

Retomando o pronunciamento o Orador sugeriu cautela nas apreensões dos veículos no Interior 

do Estado, defendendo a realização de campanha de conscientização para ajudar as famílias de 

baixa renda que se encontram com a documentação atrasada. Deputado DISON LISBOA, em aparte, 

reconheceu as péssimas condições de conservação da malha viária; e transmitiu o esforço do 

Governador para iniciar imediatamente as obras de recuperação das rodovias do Estado. 

Aparteando, Deputado FERNANDO MINEIRO, expôs sobre a ideia da federalização de alguns trechos 

que interligam as BR’s no Brasil, expondo a importância da regionalização da malha viária. 

Concluiu, sugerindo a reorganização dos consórcios regionais, para tratar de vários assuntos 

em especial às estradas. Retomando o pronunciamento o Orador lembrou a solicitação feita ao 
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Ministério dos Transportes, por ocasião de reunião no Mistério da Integração, em Brasília/DF, 

com as presenças de vários agentes políticos representantes do Estado, para a federalização 

do trecho RN-118. Deputado KELPS LIMA, em aparte, parabenizou o Deputado, considerando o tema 

pertinente; e em seguida, esclareceu que suas críticas ao Governo Estadual são pela falta de 

planejamento estratégico para o enfrentamento dos problemas existentes na administração; mas, 

reconheceu a disponibilidade do Governador em elucidar os problemas. Concluindo, o Orador fez 

ponderações sugerindo que fossem evitados “os radicalismos” ao Governo do Estado, e solicitou   

o apoio à administração do Governador Robinson Faria. Deputado TOMBA FARIAS, no exercício da 

Presidência, associou-se ao pronunciamento e testemunhou os problemas ocasionados pela má 

conservação das rodovias; e reconheceu a importância de as Prefeituras apoiarem o Governo, 

nas obras de recuperação da malha viária do Estado. Em seguida, registrou a presença, nas 

galerias, do senhor Jeferson, liderança política de Senador Eloi de Souza. Por fim, a 

Presidência anunciou que se encontrava na Mesa, aguardando interposição de recursos, o 

Projeto de Lei nº 021/15 que dispõe sobre a proibição da cobrança de taxa de religação de 

energia elétrica em caso de suspensão de fornecimento por falta de pagamento; no que, findo o 

prazo recursal e inexistindo qualquer manifestação, encaminha à Secretaria Legislativa para 

as devidas providências. Com a palavra o Deputado DISON LISBOA teceu considerações sobre a 

marcha dos Prefeitos, em Brasília/DF, confirmou presença ao evento, justificando seu apoio à 

Confederação Nacional dos Municípios. Externando preocupação com a redução das receitas e o 

aumento das despesas, discorreu sobre os temas abordados pelo encontro: o pacto federativo e 

a reforma política. O Parlamentar fez parte do seu pronunciamento, por escrito, o qual se 

encontra anexado nesta Ata. Em aparte, Deputada MÁRCIA MAIA associou-se ao discurso fazendo 

uma explanação sobre a responsabilidade repassada aos Municípios, externou seu apoio à 

marcha, e lamentou a acentuada queda dos repasses do Fundo de Participação dos 

Municípios(FPM). Ainda apartearam o discurso o Deputado SOUZA NETO, defendendo agilidade da 

apreciação do pacto federativo; e Deputado TOMBA FARIAS, reconhecendo o pacto federativo e a 

reforma política como medidas viáveis para as mudanças favoráveis aos Municípios. Concluindo, 

o Orador manifestou indignação diante dos dados constatados com as perdas financeiras dos 

Municípios em decorrência da redução do FPM; e registrando solicitação que fez junto a 

Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte(CAERN), para a extensão da rede de 

abastecimento de água para um Conjunto Novo, às margens do RN-003, Goianinha - Espírito 

Santo. Anunciada a ORDEM DO DIA: Deputada MÁRCIA MAIA pede que a Presidência dê por 

recebido Requerimento da sua autoria, encaminhando Pedido de Informações ao Comando da 

Polícia Militar, a respeito das deliberações sobre a continuidade das etapas de classificação 

dos concursados da polícia militar, conforme acordado em reunião. Em seguida apresentou 

justificativa de Requerimento da sua autoria, solicitando à Secretaria de Educação a 

recuperação geral da estrutura física da Escola Estadual Zila Mamede. Por fim, cobrou ao 

Governo do Estado agilidade nas respostas aos Requerimentos encaminhados. Deputado KELPS LIMA 

apresentou justificativa de Requerimento da sua autoria, solicitando à Secretaria da Defesa 

Social o aumento do efetivo policial no Bairro Cidade Satélite. O Deputado manifestou 

preocupação com a propagação da violência no referido Bairro, destacando que apesar da 

expansão, o local carece dos serviços públicos básicos. Por fim, registrou a presença de um 

jovem estudante de Administração, Marcelo Eustáquio, do Município de Parazinho, acompanhando 

as atividades Parlamentares do seu mandato desde a manhã. Com a palavra o Deputado ALBERT 

DICKSON teceu esclarecimentos sobre a decisão do Governo do Estado, na última reunião, em 

cancelar os exames de saúde dos concursados da polícia militar, e solicitar ao Comando a 
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lista desses integrantes; porém, até a presente data, não obteve as informações necessárias. 

Em seguida, teceu considerações sobre a falta de material no Hospital Onofre Lopes, 

ocasionando a paralisação dos serviços de oftalmologia. E anunciou, para o dia seguinte, a 

realização de Audiência Pública, de iniciativa do Deputado JACÓ JÁCOME, em comemoração aos 

noventa e sete anos da Igreja Assembleia de Deus. Assim, convocou a todos para participar do 

evento. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, Deputado TOMBA FARIAS dela fez uso inicialmente 

para agradecer a população de Santa Cruz, pela integração às comemorações da Padroeira Santa 

Rita de Cássia. Em seguida convidou a todos para participarem nos dias vinte e um e vinte 

dois do mês fluente, da referida festa no Município. Lembrou, ainda, a importância do local 

para o turismo religioso potiguar, destacando que no domingo passado a estátua de Santa Rita 

recebeu mais de dez mil pessoas. Concluindo, anunciou a presença do Ministro do Turismo 

naquele Município, para visitar as obras de construção do teleférico. Deputado KELPS LIMA fez 

uso da palavra para repercutir informação recebida do Juiz da Vara de Execuções Penais, 

Senhor Henrique Baltazar, a respeito da possibilidade de fuga do Presídio de Alcaçuz, em 

Nísia Floresta. Deputado FERNANDO MINEIRO fez uso da palavra inicialmente para registrar a 

entrega do Plano de Educação ao Governo do Estado, pelo Fórum Estadual de Educação; e em 

seguida, discorreu sobre a instalação do Grupo de Gestão Integrada de Recursos Hídricos no 

Estado, e as ações para atender as demandas da população. Facultada a palavra às Comunicações 

PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. A Presidência anunciou para a pauta da Sessão 

seguinte: Projeto de Lei nº 014/2015 do Deputado GEORGE SOARES, que dispõe sobre a 

denominação da Rodovia Prefeito Pio Marinheiro de Souza, a RN-118, no trecho que liga a BR-

304 aos Municípios de São Rafael e Jucurutu; Projeto de Lei nº 004/2015 do Deputado AGNELO 

ALVES, que denomina de Rota Sul a RN-313, no Município de Parnamirim; Projeto de Lei nº 

002/2015 da Deputada MÁRCIA MAIA, que institui o Programa Bolsa Atleta no âmbito do Estado; 

Projeto de Lei nº 043/2015 do Deputado HERMANO MORAIS, reconhecendo como de Utilidade Pública 

a Associação de Mulheres da Cidade da Esperança, com sede e foro jurídico em Natal; Projeto 

de Lei nº 003/2015 da Deputada MÁRCIA MAIA, reconhecendo como de Utilidade Pública o 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Natal; Projeto de Lei nº 010/2015 da Deputada CRISTIANE 

DANTAS, reconhecendo como de Utilidade Pública o Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras 

na Agricultura Familiar de Cerro Corá; Projeto de Lei nº 017/2015 do Deputado RICARDO MOTTA, 

reconhecendo como de Utilidade Pública o Grupo de Escoteiros Maxwel de Barros Machado, com 

sede e foro no Município de Assú; Projeto de Lei nº 024/2015 do Deputado JOSÉ ADÉCIO, 

reconhecendo como de Utilidade Pública o Centro de Recuperação de Dependentes Químicos de 

Canguaretama; Projeto de Lei nº 038/2015 do Deputado SOUZA NETO, reconhecendo como de 

Utilidade Pública a Associação de Protetores de Animais Deixe Viver; Projeto de Lei nº 

040/2015 do Deputado HERMANO MORAIS, reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação 

Comunitária José Pedro de Oliveira; e Projeto de Lei nº 042/2015 do Deputado KELPS LIMA, 

reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação de Praças da Policia Militar de Mossoró e 

Região-APRAM, com sede e foro em Mossoró. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a 

Sessão anunciando que compareceram vinte Senhores Parlamentares convocando Outra Ordinária, 

para amanhã, à hora Regimental, e uma Secreta para a apreciação de Títulos Honoríficos de 

Cidadão Norte-rio-grandense. A presente Ata foi lavrada por Amanda Karla Correia Melo de 

Castro, matrícula 203.810-2, ATIV ASS NS-3, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista 

Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos 

Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários. 
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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e quinze, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados DISON LISBOA, 

EZEQUIEL FERREIRA, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES e CARLOS AUGUSTO, 

Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Deputados GALENO TORQUATO e GEORGE SOARES, 

presentes na Casa Excelentíssimos Senhores Deputados AGNELO ALVES, ALBERT DICKSON, ÁLVARO 

DIAS, CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, DISON LISBOA, EZEQUIEL FERREIRA, GALENO TORQUATO, 

GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO FERNANDES, HERMANO MORAIS, JACÓ 

JÁCOME, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, NÉLTER QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, 

RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, ausente Excelentíssimo Senhor Deputado FERNANDO 

MINEIRO; havendo número legal a Sessão é aberta com a leitura das ATAS de Sessões 

anteriores, APROVADAS, sem restrições. Pela Ordem o Deputado HERMANO MORAIS justificou a 

impossibilidade de permanecer no Plenário, em seguida apresentou aos familiares do senhor 

Neuso Nepomuceno, voto de pesar pelo seu falecimento. Constaram do EXPEDIENTE: 

Requerimento do Deputado CARLOS AUGUSTO, propondo ao Departamento Nacional de Infraestrutura 

de Transportes do Rio Grande do Norte(DNIT/RN), a limpeza do canteiro central e viaduto da 

BR-101, em Parnamirim; Requerimento do Deputado DISON LISBOA, sugerindo à Companhia de Águas 

e Esgotos do Rio Grande do Norte(CAERN) a ampliação do sistema de abastecimento de água do 

Conjunto Bela Vista, em Santo Antônio; Requerimento do Deputado HERMANO MORAIS, encaminhando 

aos familiares do Senhor Neuso Régio Nepomuceno, voto de pesar pelo seu falecimento; 

Requerimento do Deputado JOSÉ ADÉCIO, solicitando à Secretaria de Recursos Hídricos a 

perfuração e instalação de poço tubular no Sítio Jacu de Órfãos, Município de Monte das 

Gameleiras; dois Requerimentos do Deputado RICARDO MOTTA, solicitando às Secretarias 

Municipais: de Obras e Infraestrutura, a limpeza das lagoas de capitação de água no Bairro 

Cidade da Esperança; e da Saúde: a operação com o carro fumacê no combate à dengue, no Bairro 

Cidade da Esperança, ambos nesta Capital; quatro Requerimentos da Deputada CRISTIANE DANTAS, 

solicitando à Secretaria de Infraestrutura a conclusão das obras de saneamento básico do 

Bairro Nova Descoberta, nesta Capital; e encaminhando aos familiares dos Senhores Luiz 

Marcelo de Lima, Marciano Dias Freire e Reginaldo Selsis de Mendonça, votos de pesar pelos 

seus falecimentos; sete Requerimentos do Deputado SOUZA NETO, solicitando à Secretaria de 

Recursos Hídricos a regularização do abastecimento de água no Distrito de Ponta do Mel; a 

recuperação dos dessalinizadores de água dos Distritos de Redonda, São Cristovão, São José e 

Ponta do Mel, todos no Município de Areia Branca; a perfuração e instalação de poços 

tubulares nos Municípios de Antônio Martins e Frutuoso Gomes; oito Requerimentos do Deputado 

ALBERT DICKSON, solicitando às Prefeituras: de Mossoró, o calçamento da Rua do Clésio L. 

Barbosa; e de Parnamirim, o calçamento da Rua Joel Imperador, no Bairro Rosa dos Ventos; e 

reivindicando à Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte, a limpeza da boca de 

lobo na Rua Dr. Pedro Lopes Cardoso, no bairro Pajuçara; o fechamento de um esgoto na Rua Rio 

Potengí, no Bairro das Quintas; o conserto de um cano estourado na Rua da Fé, no Bairro 

Felipe Camarão, no Município de Natal; o saneamento básico da Rua dos Jasmins, no Bairro 

Planalto, nesta Capital; e das Ruas Carlos Gomes e Francisco de Vasconcelos Santos, no Bairro 

Abolição IV, ambos no Município de Mossoró. Pela Ordem o Deputado GEORGE SOARES, apresentou 
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aos familiares da senhora Selma Felix, moção de pesar pelo seu falecimento; e registrou a 

presença, nas galerias, do seu conterrâneo Vevéio e sua esposa Elizabete. Havendo ORADORES 

INSCRITOS, com a palavra o Deputado KELPS LIMA iniciou seu pronunciamento tecendo 

considerações a respeito do sistema prisional do Rio Grande do Norte. Considerou a situação 

financeira e de gerenciamento do Estado grave e cobrou uma reformulação administrativa, com o 

intuito de melhorar a qualidade do serviço público ofertado a população. Propôs ao Governo a 

extinção da Secretaria de Interior, Justiça e Cidadania, e a realização de uma fusão da 

citada Secretaria com a de Segurança Pública, citou ainda a fusão de outras secretarias como 

meio de economizar recursos necessários ao Estado para sair da crise financeira que se 

encontra. O Deputado TOMBA FARIAS associou-se ao pronunciamento, reconhecendo a crise 

financeira  e o estado crítico em que se encontra a saúde do Estado; registrou a necessidade 

do Governo em tomar decisões para recuperar seu fluxo de caixa. Por fim sugeriu ao Governador 

a devolução do Arena das Dunas para a construtora, vislumbrando uma economia de 

aproximadamente cento e quarenta e quatro milhões por ano, podendo ser revertido para a 

recuperação das estradas, da saúde e da segurança pública. Com a palavra a Deputada MÁRCIA 

MAIA, reportando-se sobre a reinstalação da Frente Parlamentar dos Direitos da Criança e do 

Adolescente no último dia dezoito, quando foi lançado o concurso cultural “Eca vinte cinco 

anos pelo direito de ser criança”; a Oradora discorreu sobre as regras e informações 

pertinentes a participação no concurso, ainda deu ciência sobre os membros da comissão 

julgadora.  Em seguida abordou a respeito da Semana Estadual de Doação do Leite Materno; 

noticiou visitas realizadas aos Bancos de Leite de alguns hospitais/maternidade do Estado; 

bem como participou de um curso de capacitação sobre o aleitamento materno para as 

maternidades do Rio Grande do Norte. Reconheceu a carência da estrutura dos Bancos de Leite, 

por falta de veículos. Por fim, demonstrando indignação com a desativação da Maternidade do 

Hospital da Polícia, pelo que reivindicou urgência na reabertura por ter conhecimento da 

conclusão da obra. Em aparte a Deputada CRISTIANE DANTAS reconheceu a importância do Hospital 

da Polícia para os militares e também para a população em geral, e dando ciência da não 

reabertura ser ocasionada pela falta de médicos. Com a palavra a Deputada CRISTIANE DANTAS 

registrou os preparativos para realização da Copa da Mulher, em São José de Mipibu, com data 

a ser definida, acreditando ser extremamente importante esse evento para as famílias do 

Agreste. Em seguida citando informações sobre as medidas de transparência do Governo, 

reproduziu a divulgação do índice escala Brasil Transparente da Controladoria Geral da 

União(CGU), esclareceu não haver parâmetro anterior de comparação por ser o primeiro ano 

desta ferramenta, comunicou o pronunciamento do Governo a respeito do resultado, e a 

implantação de medidas de acesso a transparência do Estado através da Controladoria Geral do 

Rio Grande do Norte, com intuito de ampliar a transparência para a população por meio da 

internet. Concluiu, informando a pretensão do Executivo encaminhar a esta Casa Legislativa o 

Projeto de Lei para regulamentar a Lei de acesso à informação no âmbito Estadual. Pela Ordem, 

o Deputado GETÚLIO RÊGO solicitando a sensibilidade da administração em solucionar o problema 

dos exames médicos dos concursados da Polícia Militar, entendendo que o Governador já deu o 

aval para seguir as cláusulas do Edital, bastando somente respeitar a decisão do Governador. 

Com a palavra o Deputado ÁLVARO DIAS, discorreu sobre a questão hídrica do Seridó, citou as 

cidades de Caicó e Currais Novos que vem sofrendo com a estiagem e seus reservatórios 

desabastecidos. Em aparte o Deputado RAIMUNDO FERNANDES, congratulando-se com o 

pronunciamento, registrou o sofrimento da população de São Miguel que se encontra abastecida 

de água por meio de carros-pipa; e lembrando que o Estado se encontra com dois decretos de 
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calamidades: a escassez de água e a segurança pública, necessitando de soluções concretas. 

Retomando o pronunciamento o Orador explanou acerca do diferencial do solo do Seridó com 

características desérticas; lembrando que, segundo informações dos órgãos governamentais, a 

seca perdura por quatro anos; sendo imprescindível a perfuração de poços com perfuratrizes 

especiais, para utilização em solo cristalino rochoso da Região. Por fim, propôs a criação de 

uma Comissão Especial para acompanhar as decisões tomadas pelo Governo, no sentido de 

minimizar os efeitos da seca junto à população. Anunciada a ORDEM DO DIA: Deputado NÉLTER 

QUEIROZ, justificando ser uma reivindicação da Secretária de Segurança, apresentou 

propositura solicitando ao Presidente desta Casa Legislativa, a devolução dos policiais que 

se encontram à disposição deste Poder. O Deputado apoiou e considerou justo o pleito da 

Gestora da Pasta. Pela Ordem, o Deputado JACÓ JÁCOME sugeriu agilidade nas apreciações das 

matérias em pauta. Pela Ordem, o Deputado ALBERT DICKSON associou-se ao pedido do Deputado 

JACÓ JÁCOME, para reforçar a solicitação do fluxo das matérias em tramitação; e reiterou o 

convite para a Sessão Solene em homenagem aos noventa e sete anos da Igreja Assembleia de 

Deus no Rio Grande do Norte. Pela Ordem, o Deputado GALENO TORQUATO registrou a presença, nas 

galerias, da Vereadora Tércia Batalha, de Paulo dos Ferros. Pela Ordem, o Deputado JACÓ 

JÁCOME externou sua satisfação pela realização de Sessão Solene, alusiva aos noventa e sete 

anos da Assembleia de Deus no Estado do Rio Grande do Norte; parabenizou o trabalho da TV 

Assembleia, pelo documentário sobre a história da Igreja Evangélica homenageada. O Deputado 

CARLOS AUGUSTO, no exercício da Presidência, embasado no Regimento Interno, suspendeu os 

Trabalhos por cinco minutos. Reiniciando a Sessão, a Presidência anunciou a ORDEM DO DIA: 

não houve proposições a apresentar; e, por ausência de quórum qualificado, as matérias foram 

anunciadas para a Sessão seguinte. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, Deputado GETÚLIO 

RÊGO dela fez uso tecendo considerações sobre o Serviço de Atendimento Móvel de 

Urgência(SAMU) e repudiando o comportamento do SAMU de Pau dos Ferros, alegando que o sistema 

está privilegiando alguns em detrimento das necessidades da população. Portanto, solicitou ao 

Secretário de Saúde, ações de resgate da isenção da citada instituição no atendimento aos 

pacientes. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. A 

Presidência anunciou para a pauta da próxima Sessão, as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 

014/2015 do Deputado GEORGE SOARES, que dispõe sobre a denominação da Rodovia Prefeito Pio 

Marinheiro de Souza, a RN-118, no trecho que liga a BR-304 aos Municípios de São Rafael e 

Jucurutu; Projeto de Lei nº 004/2015 do Deputado AGNELO ALVES, que denomina de Rota Sul a RN-

313, no Município de Parnamirim; Projeto de Lei nº 002/2015 da Deputada MÁRCIA MAIA, que 

institui o Programa Bolsa Atleta no âmbito do Estado; Projeto de Lei nº 043/2015 do Deputado 

HERMANO MORAIS, reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação de Mulheres da Cidade da 

Esperança, com sede e foro jurídico em Natal; Projeto de Lei nº 003/2015 da Deputada MÁRCIA 

MAIA, reconhecendo como de Utilidade Pública o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Natal; 

Projeto de Lei nº 010/2015 da Deputada CRISTIANE DANTAS, reconhecendo como de Utilidade 

Pública o Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras na Agricultura Familiar de Cerro Corá; 

Projeto de Lei nº 017/2015 do Deputado RICARDO MOTTA, reconhecendo como de Utilidade Pública 

o Grupo de Escoteiros Maxwel de Barros Machado, com sede e foro no Município de Assú; Projeto 

de Lei nº 024/2015 do Deputado JOSÉ ADÉCIO, reconhecendo como de Utilidade Pública o Centro 

de Recuperação de Dependentes Químicos de Canguaretama; Projeto de Lei nº 038/2015 do 

Deputado SOUZA NETO, reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação de Protetores de 

Animais Deixe Viver; Projeto de Lei nº 040/2015 do Deputado HERMANO MORAIS, reconhecendo como 
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de Utilidade Pública a Associação Comunitária José Pedro de Oliveira; e Projeto de Lei nº 

042/2015 do Deputado KELPS LIMA, reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação de 

Praças da Policia Militar de Mossoró e Região-APRAM, com sede e foro em Mossoró. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram vinte e três 

Senhores Parlamentares convocando Outra Ordinária, para amanhã, à hora Regimental, e uma 

Secreta, para a apreciação de Títulos Honoríficos de Cidadão Norte-rio-grandense. A presente 

Ata foi lavrada por Célia Maria Marinho Carneiro da Câmara, Analista Legislativo, matrícula 

119.371-6, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, 

que, após lida e aprovada, será assinada pelos Excelentíssimos Senhores Presidente e 

Secretários.   

Presidente 

 

1º Secretário          2º Secretário 

 

Atas lidas na Sessão Ordinária do dia: 26.05.2015.  
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DEPUTADO HERMANO MORAIS - PMDB 
 
 

PROJETO DE LEI Nº 0113/2015 
PROCESSO Nº 1250/2015 

 
 
“Reconhece de Utilidade Pública Estadual 

a ASSOCIAÇÃO PARADESPORTIVA DO RIO 

GRANDE DO NORTE - APARN e dá outras 

providências”. 

  

A GOVERNADORA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: 

 

Faço saber que o Poder Legislativo aprovou e eu sanciono a seguinte lei: 

 

Art. 1º - Fica reconhecida de utilidade pública estadual a ASSOCIAÇÃO 

PARADESPORTIVA DO RIO GRANDE DO NORTE - APARN, com sede e foro em Natal, Estado do 

Rio Grande do Norte.  

 

Art. 2º - Esta lei entrará em vigor na data da sua publicação, revogadas as 

disposições em contrário. 

 

Sala das Sessões da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, 

Palácio José Augusto, em Natal, 26 de maio de 2015. 

 

Hermano Morais 
Deputado Estadual 

PMDB 
 

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 0113/2015 E PROCESSO Nº 1250/2015. 

 

O Projeto de Lei supracitado, objetiva reconhecer como de Utilidade Pública no Estado 

do Rio Grande do Norte, a ASSOCIAÇÃO PARADESPORTIVA DO RIO GRANDE DO NORTE – 

APARN, com sede na Avenida Amintas Barros, nº 1420, Torre Aquarius, Apartamento 902, Bairro 

Lagoa Nova, Natal/RN – CEP 59.054–380. 

 

A ASSOCIAÇÃO PARADESPORTIVA DO RIO GRANDE DO NORTE – APARN foi 

oficialmente criada no dia 12 de novembro de 2013. Criada do sonho de profissionais 

envolvidos com o esporte para deficiente, a Associação Paradesportiva do Rio Grande do Norte 

– APARN é uma Entidade Civil, sem fins lucrativos de Administração do Paradesporto, com 

abrangência Estadual, com a missão de desenvolver e representar o Rio Grande do Norte com 
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excelência no esporte paraolímpico de alto rendimento e com a visão de tomar o Rio Grande do 

Norte uma potência e mantê-lo nesse parlamentar. 

 

A associação tem como valores a paixão pelo esporte, trabalha para que os atletas 

paraolímpicos alcancem a plenitude física, técnica e tática, inspirando e motivando a 

sociedade. 

 

A APARN tem presença marcante no desenvolvimento do esporte para pessoas com paralisia 

cerebral severa, distrofia muscular, amiotrofia e tetraplegia (uma parcela da população 

deficiente que até então não tinha acesso à prática paradesportiva devido a severidade da 

deficiência), participando ativamente de todos os movimentos que são referências para o 

esporte adaptado no Estado e no País. Com o pensamento voltado para a inclusão da pessoa 

deficiente e a inserção dela ao esporte, a APARN tem buscado a qualidade de seus serviços, a 

partir de um rigoroso planejamento e acompanhamento de todas as etapas do treino da Bocha 

Paraolímpica. 

 

Um salto de qualidade marcou o trabalho desenvolvido pela APARN em 2014, onde firmou o 

patrocínio com a Caixa Econômica Federal, sendo a única associação paradesportiva patrocinada 

do País. Realizou o Campeonato Nordeste e passou de 05 para 24 atletas, sedo hoje uma das 

maiores equipes do País. 

 

A associação é atualmente campeã do Nordeste na classe BC1, com o atleta Josivan 

Peixoto, único atleta do mundo a fazer o lançamento de bocha em decúbito ventral. Josivan 

também é o único atleta do Rio grande do Norte convocado para compor a Seleção Brasileira de 

Bocha. 

 

Os profissionais envolvidos são qualificados e avaliados periodicamente. Os materiais 

adquiridos passam por um controle desde o seu recebimento até o seu armazenamento. Os treinos 

são constantemente visitados pela equipe qualificada de profissionais de educação física e 

fisioterapeutas, treinados para atender, em primeiro lugar, as exigências dos atletas, 

assegurando que estes receberão treinos dentro de suas possibilidades motoras. A APARN, 

portanto, tem por objetivo trabalhar respeitando as possibilidades de cada deficiente. A 

associação entende que respeitar a pessoa deficiente, não é vê-lo com diferente, mas entende-

lo como único, saber que cada um tem suas necessidades, seus sonhos e desejos. 

 

Ante tais argumentos e a importância da ASSOCIAÇÃO PARADESPORTIVA DO RIO 

GRANDE DO NORTE – APARN para o Rio Grande do Norte esperamos contar com o apoio dos 

colegas Deputados para a aprovação deste projeto. 

 

Hermano Morais 
Deputado Estadual 

PMDB 
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ATOS ADMINISTRATIVOS 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
 

ATO Nº 2150, de 2015 
DA MESA 

 
 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO 

NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 52 da Resolução nº 46/90, de 14 de 

dezembro de 1990(Regimento Interno) consolidado por determinação da Resolução nº 010/2003, de 

29 de julho de 2003 e promulgado pelo Ato da Mesa nº 468/03, de 29 de julho de 2003, tendo em 

vista do que consta no Processo nº 517/2015, 

 

R E S O L V E: 

 

CONCEDER ao Deputado SOUZA NETO, ajuda de custo no valor de R$ 

2.813,72(dois mil, oitocentos e treze reais e setenta e dois centavos) para participar da 

XVIII Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios, que irá ser realizado no período de 25 a 28 

de maio de 2015, em Brasília/DF,  de acordo com o art. 52 da Resolução nº 46/90, de 14 de 

dezembro de 1990 (Regimento Interno) consolidado por determinação da Resolução nº 010/2003, 

de 29 de julho de 2003 e promulgado pelo Ato da Mesa nº 468/03, de 29 de julho de 2003, 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ 

AUGUSTO”, em Natal, 21 de maio de 2015. 

  

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente 
 
Deputado GUSTAVO CARVALHO – 1º Vice-Presidente  
 
Deputado JOSÉ ADÉCIO – 2º Vice – Presidente 
 
Deputado GALENO TORQUATO - 1º Secretário 
 
Deputado HERMANO MORAES – 2º Secretário 
 
Deputado GEORGE SOARES - 3º Secretário 
 
Deputado CARLOS AUGUSTO - 4º Secretário 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
 

ATO Nº 2151, de 2015 
DA MESA 

 
 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO 

NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 52 da Resolução nº 46/90, de 14 de 

dezembro de 1990(Regimento Interno) consolidado por determinação da Resolução nº 010/2003, de 

29 de julho de 2003 e promulgado pelo Ato da Mesa nº 468/03, de 29 de julho de 2003, tendo em 

vista do que consta no Processo nº 517/2015, 

 

R E S O L V E: 

 

CONCEDER ao Deputado GUSTAVO FERNANDES, ajuda de custo no valor de R$ 

2.009,80(dois mil, nove reais e oitenta centavos) para participar do XIX Conferência Nacional 

da UNALE, que irá ser realizado no período de 10 e 12 de junho de 2015, na cidade de 

Vitória/ES, de acordo com o art. 52 da Resolução nº 46/90, de 14 de dezembro de 1990 

(Regimento Interno) consolidado por determinação da Resolução nº 010/2003, de 29 de julho de 

2003 e promulgado pelo Ato da Mesa nº 468/03, de 29 de julho de 2003, 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ 

AUGUSTO”, em Natal, 21 de maio de 2015. 

  

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente 
 
Deputado GUSTAVO CARVALHO – 1º Vice-Presidente  
 
Deputado JOSÉ ADÉCIO – 2º Vice – Presidente 
 
Deputado GALENO TORQUATO - 1º Secretário 
 
Deputado HERMANO MORAES – 2º Secretário 
 
Deputado GEORGE SOARES - 3º Secretário 
 
Deputado CARLOS AUGUSTO - 4º Secretário 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
 

ATO Nº 2152, de 2015 
DA MESA 

 
 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO 

NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 52 da Resolução nº 46/90, de 14 de 

dezembro de 1990(Regimento Interno) consolidado por determinação da Resolução nº 010/2003, de 

29 de julho de 2003 e promulgado pelo Ato da Mesa nº 468/03, de 29 de julho de 2003, tendo em 

vista do que consta no Processo nº 517/2015, 

 

R E S O L V E: 

 

CONCEDER ao Deputado DISON LISBOA, ajuda de custo no valor de R$ 

2.813,72(dois mil, oitocentos e treze reais e setenta e dois centavos) para participar do XIX 

Conferência Nacional da UNALE, que irá ser realizado no período de 10 e 12 de junho de 2015, 

na cidade de Vitória/ES,  de acordo com o art. 52 da Resolução nº 46/90, de 14 de dezembro de 

1990 (Regimento Interno) consolidado por determinação da Resolução nº 010/2003, de 29 de 

julho de 2003 e promulgado pelo Ato da Mesa nº 468/03, de 29 de julho de 2003, 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ 

AUGUSTO”, em Natal, 21 de maio de 2015. 

  

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente 
 
Deputado GUSTAVO CARVALHO – 1º Vice-Presidente  
 
Deputado JOSÉ ADÉCIO – 2º Vice – Presidente 
 
Deputado GALENO TORQUATO - 1º Secretário 
 
Deputado HERMANO MORAES – 2º Secretário 
 
Deputado GEORGE SOARES - 3º Secretário 
 
Deputado CARLOS AUGUSTO - 4º Secretário 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
 

ATO Nº 2156, de 2015 
DA MESA 

 
 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO 

NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 52 da Resolução nº 46/90, de 14 de 

dezembro de 1990(Regimento Interno) consolidado por determinação da Resolução nº 010/2003, de 

29 de julho de 2003 e promulgado pelo Ato da Mesa nº 468/03, de 29 de julho de 2003, tendo em 

vista do que consta no Processo nº 517/2015, 

 

R E S O L V E: 

 

CONCEDER ao Deputado CARLOS AUGUSTO, ajuda de custo no valor de R$ 

2.813,72(dois mil, oitocentos e treze reais e setenta e dois centavos) para participar XIX 

Conferência Nacional da UNALE, que irá ser realizada no período de 09 a 13 de junho de 2015, 

em Vitória/ES,  de acordo com o art. 52 da Resolução nº 46/90, de 14 de dezembro de 1990 

(Regimento Interno) consolidado por determinação da Resolução nº 010/2003, de 29 de julho de 

2003 e promulgado pelo Ato da Mesa nº 468/03, de 29 de julho de 2003, 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ 

AUGUSTO”, em Natal, 25 de maio de 2015. 

  

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente 
 
Deputado GUSTAVO CARVALHO – 1º Vice-Presidente  
 
Deputado JOSÉ ADÉCIO – 2º Vice – Presidente 
 
Deputado GALENO TORQUATO - 1º Secretário 
 
Deputado HERMANO MORAES – 2º Secretário 
 
Deputado GEORGE SOARES - 3º Secretário 
 
Deputado CARLOS AUGUSTO - 4º Secretário 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA GERAL DA ASSEMBLEIA 
 

 
P O R T A R I A   N.   074/2015 – SGA  

     

O SECRETÁRIO GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO 

GRANDE DO NORTE, o Senhor Augusto Carlos Garcia Viveiros, no uso de suas atribuições que 

lhe são conferidas pela Resolução nº 050, de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a 

organização administrativa da ALRN, nomeado pelo Ato da Mesa n° 621, de 02 de fevereiro de 

2015, publicado no Diário Oficial do Estado, edição n° 13.372, de 13 de fevereiro de 2015. 

 

Considerando a solicitação de lotação de servidor através do Memorando n° 

009/2015 FDM, de 13 de maio de 2015. 

 

Considerando que o servidor está cedido a esta Casa, nos termos do Convênio 

de Cooperação Técnica e Administrativa, celebrado entre o Governo do Estado do Rio Grande do 

Norte e a Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, com vigência de 30/07/2014 

à 29/07/2016.  

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º - Lotar o servidor RODRIGO GOMES CARDOSO, matrícula nº 

201.984-1, no Quadro de Pessoal desta Casa, na Fundação Djalma Marinho, retroativo a data da 

solicitação. 

 

Art. 2º - Autorizar a Coordenadoria de Recursos Humanos – CRH, às 

providências necessárias ao cumprimento desta Portaria. 

 

Art. 3º - Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação, revogadas 

as disposições em contrário.  

  

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE. 

 

Gabinete da Secretaria Geral da Assembleia Legislativa do Estado do Rio 

Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 19 de maio de 2015. 

 

AUGUSTO CARLOS GARCIA VIVEIROS 
SECRETÁRIO GERAL DA ASSEMBLEIA 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA GERAL DA ASSEMBLEIA 
 

 
P O R T A R I A   N.   075/2015 – SGA  

 

O SECRETÁRIO GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO 

GRANDE DO NORTE, o Senhor Augusto Carlos Garcia Viveiros, no uso de suas atribuições que 

lhe são conferidas pela Resolução nº 050, de 27 de novembro de 2012. 

 

CONSIDERANDO a necessidade de controle da atuação administrativa e 

financeira da Assembleia Legislativa, bem como de zelar pela observância do art. 37 da 

Constituição Federal; 

    

CONSIDERANDO a evolução da sociedade Brasileira e a necessidade de 

demonstração de respeito aos princípios constitucionais da moralidade, legalidade e 

publicidade; 

 

CONSIDERANDO a obrigatoriedade da divulgação de informações relativas à 

execução orçamentária e financeira, com o objetivo de promover a transparência da gestão 

pública e estimular a participação e o controle social; 

       

CONSIDERANDO que a publicação das informações deve ser feita de forma 

simples e de fácil acesso a toda a população, destacando que a internet é um dos principais 

instrumentos que possibilitam o atingimento de tal fim. 

 

R E S O L V E: 

     

Art. 1º - Instituir o Comitê Gestor Permanente do Portal da Transparência 

da Assembleia Legislativa, destinado a promover e gerenciar as ações que dizem respeito à 

estrutura de serviços e informações, à apresentação e à forma do sítio, nos ambientes 

Internet, Intranet e Extranet, composto dos seguintes membros/servidores: 

 

I. Mário Sérgio de Oliveira Gurgel, matrícula nº 204.857-4;  

 

II. Aluisio de Lacerda, matrícula nº 201.849-7; 

 
III. Francisco Sérgio de V. Rosado Maia, matrícula nº 1658-6. 

    

Art. 2º - Compete ao Comitê Gestor do Portal da Transparência: 

  

                 I - definir a relevância dos conteúdos a serem disponibilizados no sítio; 

 

 II - elaborar a arquitetura de informações do sítio; 
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III - planejar metas que evitem o crescimento desordenado do portal e o 

transformem em um conjunto de informações não-funcionais; 

                                                 

IV - planejar e demandar ações relativas a adequações no design das páginas 

do sítio; 

 

V - planejar a organização do sítio da Assembleia, no que diz respeito às 

diversas ações que devem ser consideradas para a sua melhor execução, que compreendem o 

controle editorial das informações publicadas no sítio, a sua validade e confiabilidade; 

  

VI - avaliar a relevância da utilização de enquetes e de outros mecanismos 

de interação com o usuário nas diversas áreas do sítio;  

         

VII - conciliar as demandas das diferentes áreas. 

 

Art. 3º - A coordenação do Comitê será exercida pelo servidor Mário Sérgio 

de Oliveira Gurgel, matrícula nº 204.857-4; 

 

                 Art. 4º - Os trabalhos do comitê não serão remunerados e desenvolver-se-ão a 

titulo de serviços relevantes, em horário normal de trabalho dos seus membros, sem prejuízo 

das suas atividades institucionais. 

 

                 Art. 5º - Este Ato entra em vigor na data de publicação.           

    

PUBLIQUE-SE e CUMPRA-SE. 

  

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte Palácio “JOSÉ 

AUGUSTO”, em Natal, 26 de maio de 2015. 

 

AUGUSTO CARLOS GARCIA DE VIVEIROS 
SECRETÁRIO GERAL DA ASSEMBLEIA 

 

 

 
 
 
 
 
 
 


